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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

1.

2.

4.

5.

A dolgozatot a vizsgdzo altal hasznalt szin(itél eltéré szinii tollal kell javitani, és
a tanari gyakorlatnak megfelelden jeldlni a hibakat, hidnyokat stb.

A feladatok mellett taldlhato sziirke téglalapok koziil az elsOben a feladatra adhatd
maximalis pontszam van, a javitd altal adott pontszam a mellette levd téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszam beirdsa a megfeleld tégla-
lapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra
a dolgozatra.

Az abran kiviil ceruzéval irt részeket a javito tanar nem értékelheti.

Tartalmi kérések:

1.

10.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol
eltéré megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutato egyes részle-
teivel egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthaték. Az adhatd pontszadmok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Nyilvanvaldéan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam
adhato akkor is, ha a leirds az itmutatdban szereplonél kevésbé részletezett.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanul6 a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatme-
net alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandé probléma lényegében nem valtozik meg,
akkor a kdvetkezd részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetéen egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanuld
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel, mint kiindulé adattal helyesen szamol to-
vabb a kovetkezd gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja
meg a maximalis pontot, ha a megoldandé probléma lényegében nem valtozott meg.
Ha a megoldési utmutatoban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékll a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle helyes megoldasi probalkozas koziil a vizsgazo altal
megjelolt valtozat értékelheto.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibésak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor II. B részében Kkitiizott 3 feladat koziil csak 2 feladat
megoldasa értékelheté. A vizsgazo az erre a célra szolgalo négyzetben — feltehetdleg
— megjelolte annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszami-
tani az 0sszpontszamaba. Ennek megfeleléen a megjeldlt feladatra esetlegesen adott
megoldast nem is kell javitani. Ha mégsem dertil ki egyértelmiien, hogy a vizsgdzo
melyik feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitizott sorrend szerinti
legutolso feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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1.
1.
A helyes szorzatta
Az egyszerlsités utani alak: b+6 2 pont | alakitasért
1 pont jar.
Osszesen: | 2 pont
2.
(A képezhetd haromjegyii szdmok szdma:) 3!=6. 1 pont
Ezek koziil 2 pératlan. 1 pont
. N |
Igy a keresett valdszinliség s = 3) 1 pont
Osszesen: | 3 pont
3.
Ha a hasonlo testek
A kocka térfogata 27-szeresére no. térfog ata;:zank aranyara
2 pont | vonatkozo Osszefiiggésre
hivatkozik, 1 pont jar.
Osszesen: | 2 pont
4.
A legnagyobb kozos oszto: 2-5-11° (=13 310) 1 pont
A legkisebb kozos tobbszords: 2° -5%-7%-11* 13 1 vont
(= 1 865 263 400) P
Osszesen: | 2 pont
S.
[ értékkészlete: Re=[-3; 3]. 1 pont | Barmilyen modon
o AL A . g, megadott helyes valasz
g értékkészlete: R~=[-1; 1]. 1 pont 1-1 pontot ér.
Osszesen: | 2 pont
6.
A 1 okei: 7 és —0,5. 2
Lesel et gyoket: 7€ 0.5 POt 10 és a Viete-formulak
A gyOkok bsszege: 6,5, 1 pont | alkalmazasa 1-1-1 pont.
A gyokok szorzata: —3,5.
Osszesen: | 3 pont
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7.
A =1{15;25;35;45;55;65;75;85;95 } 1 pont
B ={18;27;36;45;54;63;72;81;90;99 } 1 pont
ANB=1{45} 1 pont
A\B ={15;25;35;55;65;75;85;95 } 1 pont
Osszesen: | 4 pont
8.
x=2 1 pont
y=-5 1 pont
Osszesen: | 2 pont
9.
Ha helyesen megadja
A nagyobb szadm betiijele: B ( = cos 8m). 2 pont | mindkét értéket, akkor
1 pontot kap.
Osszesen: | 2 pont
10.
Az egyenlet megoldasaa 9 1 pont
ésa —5. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
11.
Az a, =2 elsd taglh, d =2 differencidji szamtani 1 pont Ha a szabalyszeriiséget
sorozat felismerése. P felismeri (Pf- D ap=2n) és
4y, =2+200-2 = 1 pont ﬁelxesen vglaszol, ak’kor
is jar a teljes pontszam.
Ha a sorozat elso tagja-
=402. Lpont | nak a nullat tekinti, akkor
legfeljebb 2 pont adhato.
Osszesen: | 3 pont
12.
A: hamis. 1 pont
B: igaz. 1 pont
C: hamis. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
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II. A
13. a)
1. feladat | 2. feladat
pontszamok atlaga 3,57 3,10 3 pont Minden helyes érték
pontszamok medianja 3,5 4 p I pont.
Osszesen: | 3 pont
13.b)
Egy tanulohoz tartoz6 kdzépponti szog: 12°. 1 pont
13 tanuldhoz 156°, 6 tanuldhoz 72°, 4 tanuldhoz 48°, 1 vont 4 helyes kozépponti sz6g
3 tanuldhoz 36°, 2 tanuldhoz 24° tartozik. p esetén is jar az 1 pont.
90°
4 pontosak
0 pontosak
Ha nincs jelmagyardzat a
180 0 2 pont | kércikkek mellett, akkor
3 pbntosak i
s 2 pontosak 1 pont adhato.
270° 5 pontosak
1 pontosak
Osszesen: | 4 pont
13. ¢)
Egy tanul6 3 pontot négyféleképpen érhetne el: 1 vont Ha ezek a gondolatok
0+3; 1+2; 2+1; 3+0. p csak a megoldas soran
. . , . , deriilnek ki, akkor is
A diagram alapjan nem valdsulhat meg: 0+3 és 2+1. 1 pont Jdrnak a pontok
1+2 pontot 1 tanuld kaphatott. 1 pont
3+0 pontot 2 tanul6 kaphatott. 1 pont
Legfeljebb 3 tanul6 érhetett el pontosan 3 pontot. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
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14. a)

A vezetési biztonsag pontjai egy ¢, =90, ¢ =1,06

Ha ez a gondolat csak

hanyadost mértani sorozat tagjai. I pont | a megoldas soran deriil
ki, akkor is jar a pont.
(Ebben a sorozatban) ¢s= 90-1,06° (pont). 1 pont
90-1,06° ~ 120,44, 1 pont
tehat 5 év utan a vezetési biztonsag 120 pontos. 1 pont
Osszesen: | 4 pont
14. b) els6 megoldas
Ha minden évben x %-kal cs6kken az autd értéke,
akkor minden évben az el6z6 évi érték
¥ 1 pont
(1 - —j — szorosara valtozik.
100
X 5
Az 5. év leteltével: 2152 000 [1 —mJ =900 000. 2 pont
5
P :ﬁ(z 0,4182), 1 pont
100 2152
-2 o[ 99 (L 0,8400), I pont
100 2,152
x=16. 2 pont
Tehat évente 16 %-kal csokken az auto értéke. 1 pont
Osszesen: | 8 pont
14. b) masodik megoldas
Legyen a csokkenési rata x. 1 pont
Ekkor 2,152x° =0.9. 2 pont
s 900
X = ~0,4182), 1 pont
215" ) pot
amibdl x =3 09 , 1 pont
2,152
x~ 0,84, 1 pont
1-0,84=0.16, 1 pont
tehat évente 16 %-kal csdkken az autd értéke. 1 pont
Osszesen: | 8 pont
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15. a)

Ha ez a gondolat csak

Az ABC haromszog egyenld szaru. 1 pont | a megoldds sordn deriil
ki, akkor is jar a pont.
Az AB alapon fekvo hegyesszogek tangense % , 2 pont
tehat az alapon fekvo szogek nagysaga 33,7°, 1 pont | Ha a helyesen kerekitett
, " . o szogek osszege nem 180°,
a szarak szoge pedig 112,6°. 1 pont akkor 1 pont adhaté,
Osszesen: | 5 pont
15. b)
A koriilirt kor kozéppontja az oldalfelezd Ha ez a gondolat csak
merdlegesek kozos pontja, ez a szimmetria miatt az 1 pont | a megoldds soran deriil
ordinatatengelyen van. ki, akkor is jar a pont.
Az AC oldal felezOmerdlegese dtmegy a (— 1,5;1) | pont
felezOponton. P
Az AC oldal felezémerdlegesének egy normalvektora ) ¢
— on
a CA, P
54=(—3;2). 1 pont
Az AC oldal felezOmerdlegesének egyenlete: 4 Bg olda{f elezd
- 1 pont | merdlegesének egyenlete:
-3x+2y=6,5.
3x+2y=6,5.
Ez az y tengelyt a (0;3,25) pontban metszi (ez a
koriilirt kor kdzéppontja). 1 pont
A kor sugara 3,25.
A kor egyenlete irhato igy
e 1 2 2 2
. _ — 1
A koriilirt kor egyenlete: x +(y 3,25) 3,25°. pont io 2 +y2 _6.5y=0.
Osszesen: | 7 pont
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I1. B

16. a)

Az elsd esetben a forgastengely a négyzet szemkozti

Ha ezek a gondolatok

oldalainak kbzos felezémerdlegese, I pont csak a megoldas soran
a keletkez6 forgastest forgashenger: alapkorének deriilnek ki, akkor is
. I pont | .,
sugara 6 cm, magassaga 12 cm. Jjarnak a pontok.
Térfogata: V| = 6% m-12. 1 pont
Ha a & kozelitésébol
V,=432n~1357 cm’, 1 pont | adédéan 1356 cm’
a vdlasza, jar a pont.
Felszine: A1=2~62-7t+2-6'n~12. 1 pont
A =216~ 679 cm?2. Ha a & kozelitésébol
1 pont | adédéan 678 cm’ a
vdlasza, jar a pont.
Osszesen: | 6 pont
16. b)
A mflsodlk esetbel} (mivel a négyzet ’at101 Ha ez a gondolat csak
merdlegesen felezik egymast) a forgastest egy . , .
"1 a1 e . . 1 pont | a megoldas soran deriil
kettéskup. A kozds koralap atmérdje a négyzet atloja, . .
, . . (12 , ki, akkor is jar a pont.
a kipok magassaga a négyzet atlbhosszanak fele.
A négyzet atloja: d =12-4/2 (=17). 1 pont
2
Az egyik kup térfogata: V| = 62 37[6ﬁ , 1 pont
azaz V, = 14442 (z 640). 1 pont
o o o Kozbiilsé kerekitések
A két kup egybevago, igy a kettdskup térfogata: 1 pont miatt kapott egyéb helyes
V=2V, =1280 cm? . eredmény (1275-1280-ig)
is elfogadhato.
A forgaskup paléstja kiteritve korcikk, amelynek az
. 1 pont
ivhossza 2-6-~/2 - n(~17n = 53,4) (cm),
sugara 12 cm hossz. 1 pont
igy a teriilete:
.6- ST 1 t
po26327 12 90027 (=320 em?). pon
A kettéskup felszine: 27 = 14427 (~ 640 cm? ). I pont
Osszesen: | 9 pont
16. ¢)
A kérdezett szazaléle 2L 100 [ = 14427 140 , 1 pont
4 2167
azaz kb. 94%. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
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17. a)
Ig pr, = 0,8-1g20+ 0,301, 2 pont | 4 feladat szovegében
megadott képlet haszna-
) <1342 lataban elkovetett elvi
& Pm = 155 Lpont | 1iny esetén ez a 3 pont
nem jar.
Pm 22 (Pa). 1 pont
Osszesen: | 4 pont
17.b)
1g50=0,8-1g p, +0,301. 2 pont | 4 feladat szo6vegében
1250 - 0,301 megadott képlet haszna-
lgpy ==, 2 pont | lataban elkovetett elvi
0,8 : ,
hiba esetén ez az 5 pont
lgpv ~ 1,747 . 1 pont nem jar.
p, =56 (Pa). 1 pont
Osszesen: | 6 pont
17. ¢)
Ha ez a gondolat csak
p, = p,, felismerése. 2 pont | a megoldds soran deriil
ki, akkor is jar a 2 pont.
(Legyen a keresett nyomas p, = p,, = p.) 5 pont Ez a 2 pont nem
lgp=0_8-1gp+0,301, P bonthato.
0,301
1 p=—=1,505. 2p0nt
p =32(Pa). 1 pont
Osszesen: | 7 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo felismeri, hogy 0,301 ~ lg2, ezt felhaszndlva jut el a helyes

eredményhez, megolddsa teljes értékii.

18. a) elsé megoldas

Az 5 név barmelyike ugyanakkora valoszintiséggel

keriilhet az elsé helyre, 3 pont
tehat a keresett valosziniség % 2 pont
Osszesen: | 5 pont
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18. a) masodik megoldais

Ha ez a gondolat csak
1 pont | a megoldas soran deriil
ki, akkor is jar a pont.

A keresett p valoszinliség a kedvezd és az 0sszes
esetek szamanak hanyadosa.

Az Osszes esetek szama 5!. 1 pont
Andras neve 4! esetben allhat az els6 helyen
(kedvezo esetek szama).

p=02 1 pont
Osszesen: | 5 pont

2 pont

18. b)
A huzo neve :
A|/B|C|D|E
B|A|D|C|E
= B|(C|[D|A|E
8 B|/D|A|C|E
85’0%’ C|A[D|BE
= 5 C|D|A|B|E
<5 C|D|B|A|E
3 D|A|B|C|E
< D|C|A|B|E
D|C|B|A|E
9 j6 lehetdség 6 pont Minden hibas sor (még
8 jo lehetdség 5 pont valaki a sajat nevét
7 j6 lehetdség 4 pont huzza) 2 pont ,,levonds-
6 jo lehetdség 3 pont sal” jar.
5 j6 lehetdség 2 pont Ismételten eldfordulo sort
4 j6 lehetdség 1 pont csak egyszer értékeljiink!
Osszesen: | 6 pont

18. ) elsé megoldas
Azt a két helyet, ahol a fiuk iilhetnek (nem egymas

mellett), 6-féleképpen vélaszthatjuk ki. I pont
Ennek indoklasa (pl.: konkrétan leszdmolja, vagy

(5]_4: 6). 1 pont

2

A két kivalasztott helyen a fiak 2-féleképpen 1
helyezkedhetnek el. pont
A lanyok minden egyes esetben 3! = 6 kiilonb6z6 1 ¢
modon iilhetnek le egymdshoz képest. pon
Osszesen tehat 6-2-6 = 1 pont
=72 kiilonb6zé modon iilhetnek le. 1 pont

Osszesen: | 6 pont
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18. ¢) masodik megoldas

(Komplementer halmazzal szamolunk.)

Az Osszes letilési lehetdség 5!=120. I pont

Ezek kozott 2 -4!=48 olyan eset van, amelyben a két 3

it egymas mellett iil. pont

Tehat 120—-48 = 72 olyan eset lehetséges, amelyben )

a két fit nem il egymas mellett. pont
Osszesen: | 6 pont
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